

最美天安人 奋斗者之歌

一个执着的人、一条普通的路、一颗赤诚的心、一面鲜明的旗，他们是平凡的公交人，也是一直不断努力的奋斗者……

康5路驾驶员李俊林协助民警找失主

■ 阿康公司 王乐

2022年9月1日的上午，陈女士拿着一面印有“拾金不昧好司机，弘扬社会正能量”的锦旗来到了康巴什北区综合楼，专程为驾驶员李俊林师傅送来她的感谢。

8月25日19点30分，康巴什5路驾驶员李俊林师傅在终点站收车后对车厢进行卫生清洁，发现座位上有乘客丢失的一个背包，她第一时间查看有

联系电话，在看到包中有现金3000多元、身份证、银行卡等贵重物品时，想到此刻失主肯定非常着急，于是李师傅第一时间联系公司调度，告知详情，以便失主联系公司后能及时得知物品所在位置。

向公司汇报后，李师傅还是不放心的，于是与同事商量后决定报警，随后民警根据失主身份证查到电话最后联系

系到了本人。

原来事情的经过是：失主在25日下午19:15分左右从CBD站乘车19:24分左右在浦园站下车，下车时因随手接听电话就忘记了携带的背包，第一次接到民警同志的电话时被告知自己是否丢失背包还以为是诈骗电话随即挂断，再次接到电话时李俊林师傅着急的说明了乘坐康5路等信息时失主才

确定是自己的背包丢失。找到背包后的失主通过民警得知李俊林师傅的电话，专门打电话感谢，她说：十分感谢公交师傅的为民服务精神，在我还没有发现背包丢失的时候主动想尽方法联系我，从我下车到物归原主不到半小时的时间，你们的细心和热情让公交服务倍加温暖，为我们的公交人点赞”。



拾金不昧还手机 乘客致谢送锦旗

■ 东康公司 李忠



8月30日，东康公司迎来一位年轻的女士，仔细询问后得知该女士是我公司K21路乘客，此次前来专门为K21路840驾驶员苏喜军师傅赠送锦旗。该女士不仅手里拿着一面“最美司机拾金不昧 品德高尚”的锦旗，嘴上还不停地向我们表示感谢。该女士说：“非常感谢这位品德高尚的驾驶员师傅，同时也要感谢东康公司的调度员，是他们热心的帮助才让我在最快的时间找到手机。”

在送锦旗时，该女士向我们阐述了事情的来龙去脉。原来，8月22日K21路驾驶员苏喜军驾驶的自编号840#车由伊旗汽车站发往欢乐谷商场，该乘客10点20分左右在伊旗国贸百货站上车，上车后在车门后方的位置坐下，于11点15分左右在西贝海鲜宴会城站下车。下车后，该乘客发现随身携带的手机遗落在车内，

但车已经离开了站点。万般着急情况下，她用同行人员的手机拨打了调度电话，把当时乘车时间、站点和乘坐位置向调度详细说明后，调度通过乘客提供的车辆信息，第一时间与840#驾驶员取得联系，询问是否车内有遗落的手机。驾驶员师傅到达下一站点后，急忙前往乘客提供的座位寻找。最终，通过调度的联系，双方约定在苏家渠停车场领取遗落手机，失主接到失而复得手机后，激动地对驾驶员说了许多感激的话语。

该女士拿着手机回家后，心情非常开心，为表达对驾驶员及调度员由衷的感谢，她觉得应该做面锦旗来公司当面表达她的谢意，于是有了文章开头的一幕。遗憾的是，该女士出于个人隐私，未向我们透露她真实的姓名和联系方式，但我们相信她也是一名年轻善良的好市民。

乘客晕倒 公交驾驶员伸援手

■ 锡市公司 安燕妮

近日锡林浩特市天安公交总公司收到一面印有“车厢有爱 人间真情 爱心司机 无私助人”的锦旗。“太感谢驾驶员姜师傅了，如果没有他的出手相救，会造成很严重的后果。姜师傅弘扬了社会正能量，传递了正气和温暖，这种精神值得表扬！今天特地送来一面锦旗，表达对姜海辉师傅的敬意。”乘客李女士动情地说道。2022年8月13日下午，驾驶员姜海辉像往常一样驾驶9路自编129号车执行运营任务，当行至盟医院站附近时，他忽然听到车内有乘客大声喊道：“有人晕倒了，快救人啊！”姜海辉赶紧靠边停稳车辆，起身查看，发现一位年轻乘客晕倒在车

内，其双目紧闭、意识模糊。当时车厢内一片混乱，多位乘客试图将晕倒的乘客抬到椅子上。我先观察乘客的脸色、呼吸，然后将乘客第一时间送往了医院进行救治”姜海辉回忆道。

随后，姜海辉才回到驾驶室继续执行运营任务。“乘客上了我的车，我就必须要对他们的生命安全负责。”姜海辉表示，这样的事例还有很多。按姜海辉的话说，他只是做了分内事，每一个有善心、有正义感的人，在危急时刻都会挺身而出。“如果再遇到类似的情况，我还会一如既往地施以援手，帮助他人。”姜海辉说。



最美维修团队

■ 综合服务公司 张磊



一个人可以没有学历，但不能没有文化和上进心。一群人，一条心，他们虽文化水平不高，但工作认真；他们虽说话不会咬文嚼字，但工作踏实；他们工作时虽穿着难堪，但做事坦荡；他们虽没有高学历，但热衷专研学习。他们就是：综合服务公司的维修人员。

有一次，我正要对维修车间例行每周安全检查，大修车间里的一

群人引起我的关注，走进去一看，发现几个组长正在用朴素的言语给大家讲解《新能源空压机实操》。

随着公交车辆不断迭代更新，这群淳朴憨厚的维修人员也在努力跟上公司发展的脚步，闲暇时间班组长组织维修人员进行实操培训学习，提升维修人员专业技术水平。在实践操作中，他们将自己的手艺教给大家，带领各组员一起学习，并让每一个组

员亲自动手操作，让大家在修车过程中能够用自己所学到的、及时准确的排除车辆故障，解决车辆各种疑难杂症，缩短车辆维修时间。

钻研不仅体现在学习上，更表现在技术改革过程中，由表及里。干一行，钻一行，如今就体现到了这群维修人员身上，这就是我们的维修人员，综合服务公司的最美维修团队。

星级驾驶员高德龙

■ 东胜公司 高梦蕊

高德龙，男，1970年8月出生，满族，2012年4月进入东胜公交公司，现为19路公交车驾驶员。在迎来送往的千米车厢里，辛勤耕耘了十个春秋。十年来他心系公交，立足本职、爱岗敬业，行事间尽显公交人风采。高师傅在工作中踏踏实实从不摆老资格，只要是单位的工作，再苦再累对他来说从不放在心上，他凭着

一股执着的工作干劲，勇挑重担。高师傅是一个执行公交任务踏实的驾驶员，一个为安全行车呕心沥血的驾驶员，一个行为文明的服务明星，他是我们全体驾驶员的榜样。

在安全管理过程中，高师傅始终坚持搞好车辆的正常维护，每天都要对车辆技术状况进行认真检查，发现问题及时处理，并做好

相关记录，增大车辆的安全系数，防患于未然。在运行过程中严格遵守“道路交通安全法”，保证车辆不带故障运行。

交通安全工作是驾驶员重中之重的大事，工作中他时刻紧绷安全这根弦，始终如一地贯彻“安全第一，预防为主”的方针。一是吃透安全法规。做到不酒后驾车、不闯红灯、不违反

其他各项交通安全规定。二是汲取他人的安全教训。在闲暇时间，认真消化有关安全规定和上级文件精神，以及安全简报、事故快报、报刊上的事故分析，并对一些不安全事例举一反三，吸取教训。三是做好交通预防工作。他常常根据自己多年的行车经验，按道路、季节、车况、任务等情况，对危险点进行预控分析，提出

许多安全小建议，还编制成安全注意事项，使大家在行车中做到心中有数。

十年来，他在千米车厢默默耕耘、无私奉献，赢得了广大乘客的信赖和支持。“人生的意义在于奉献！”出色的工作为他赢得了许多荣誉，但他仍然谦虚谨慎，戒骄戒躁，要求自己的工作百尺竿头，更上一层楼。

